9 декабря

День Героев Отечества
Общая информационная справка.
День Героев Отечества в России выпадает на 9 декабря, что является продолжением вековой традиции, существовавшей в российском государстве до 1917 года. Именно в эти дни в Российской Империи праздновали День георгиевских кавалеров.
Спасатели и испытатели, работники сельского хозяйства и труда, участники боевых и миротворческих действий, герои разного рода деятельности, - согласно положению, звание присваивается президентом РФ за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига. 

Герою Российской Федерации вручается знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда». Медаль «Золотая Звезда» — государственная награда России, учрежденная в 1992 году как знак отличия к званию «Герой Российской Федерации». «Герой России» - неофициальное наименование награды. 
Медаль представляет собой фактическую копию советской Золотой Звезды Героя СССР с изменением цвета муаровой ленты, расположенной на колодке награды. Медаль изготавливается из золота. В центре звезды, на ее реверсе, выполнена надпись Герой России. На верхнем луче медали проставлен ее номер. Вместе со Звездой Героя вручается муляж для повседневной носки (находится в нижней части коробочки). По виду она практически не отличается, только изготовлена из бронзы с позолотой и крепится колодка винтом.

Звание Героя Российской Федерации, наряду с учреждённым в 2013 году званием Героя Труда Российской Федерации, относится к отдельному виду государственных наград — высшим званиям, которые в иерархии государственных наград Российской Федерации находятся на первом месте. С 1992 года звание «Герой Российской Федерации» получили более тысячи человек. Звание Героя Российской Федерации присваивается президентом России единожды (вторичное присвоение звания Героя Российской Федерации не производится). В День Героев Отечества традиционно чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия. 
В общеобразовательных учреждениях отмечать День Героев Отечества принято проведением уроков мужества, встречами с ветеранами и героями России, возложением венков на военные захоронения. В последние годы в разных регионах России проводятся различные мероприятия, связанные с почитанием многовековой истории российского воинства.
Традиционные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, взаимопомощь, историческая память и преемственность. 
Целевые ориентиры 
Гражданско-патриотическое воспитание: обучающийся

- знает и уважает подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности; 

- ориентирован на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

- доброжелателен, проявляет сопереживание, готовность оказывать помощь, выражает неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважает старших; 

- умеет оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Общие хештеги мероприятия: #навигаторыдетства #Росдетцентр #РДШ #РДДМ #ГероиОтечества 
Срок реализации: до 9 декабря 2022 года.
Механизм участия.
1. Формат участия, разработанный ученическим активом и педагогическим коллективом образовательной организации.
2.  Онлайн – фотомарафон «Герои Отечества среди нас».
Возраст участников: 6+
Формат: онлайн.

Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать онлайн-фотомарафон «Мой герой». Сроки проведения онлайн-фотомарафона 4 – 9 декабря 2022 года. В данный период каждому участнику необходимо опубликовать материалы на личной странице в социальной сети «ВКонтакте», которые содержат фотографию героя своей семьи или видеоролик с сопроводительным текстом. Обязательно использование хештегов федеральной концепции.
3. Онлайн-конкурс чтецов «Героям посвящается…».

Возраст: 6+
Формат: онлайн.

Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать онлайн-конкурс чтецов «Героям посвящается…». Для прочтения ребятам предлагается найти стихотворения о Героях нашей страны, героических поступках. Сроки проведения конкурса 1 – 9 декабря 2022 года. В данный период каждому участнику необходимо опубликовать материалы на личной странице в социальной сети «ВКонтакте». Можно организовать как внутришкольный конкурс, так и внутри муниципалитета.

4. Портретная галерея, представленная фотографиями Героев России.
Возраст: 11+
Формат: онлайн и офлайн.

В классных аудиториях предлагается организовать портретную галерею Героев России, которые проживают/проживали в их регионе с краткой биографией и описанием подвига, за который были удостоены звания. 
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Частичную информацию о Героях России можно найти на странице Благотворительного фонда «Память поколений» - фотопроект «Герои России, какими их не видел никто»: 
И на сайте «Герои России».

5. Уроки Мужества, классные часы, беседы, посвященные Дню Героев Отечества.
Возраст: 6+
Формат: офлайн.
Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом обучающихся школы предлагается организовать творческие/тематические встречи, Уроки мужества, классные часы, беседы, приуроченные ко Дню Героев Отечества, с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками и героями Чеченской войны и войны в Афганистане, учителями-героями, героями-космонавтами, детьми, которые совершили героические поступки, в том числе лауреатами Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце», героями-современниками, проживающими в муниципалитете.
Информация о проведении публикуется в социальных сетях под хештегами федеральной концепции.
Примерный опорный сценарий по организации творческих/тематических встреч доступен по ссылке.
6. Торжественные линейки.
Формат: офлайн.
Возраст: 11+
Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать общешкольную торжественную линейку с приглашением на нее администрации школы, обучающихся и Героев Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия и других защитников Родины, внесших свой вклад в её развитие.

Примерный сценарий общешкольной торжественной линейки прилагается по ссылке.
7. Квиз «Герои моего Отечества».

Возраст: 11+
Формат: онлайн и офлайн.
Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать квиз «Герои моего Отечества» с использованием современных платформ и инструментов (Яндекс-формы, https://myquiz.ru/, https://envybox.io). 

КВИЗ разбит на 5 блоков, в каждом из которых несколько вопросов по разным темам, посвященным Дню Героев Отечества:

БЛОК 1: "Великая Отечественная война: история побед".
БЛОК 2: "О спорт! Ты – мир!".
БЛОК 3: "Герои малой Родины".
БЛОК 4: "Есть такая работа...".
БЛОК 5: "Творчество спасет мир".

Вопросы и сценарий проведения раундов квиза можно скачать по ссылке.
8. Кинолекторий «Киногерой». 
Формат: онлайн и офлайн.
Советникам по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать просмотр художественных фильмов на любой удобной допустимой платформе с последующим обсуждением в формате открытого микрофона:

1. Возраст 8-14 лет. Цикл мультфильмов о подвигах детей во время Великой Отечественной войны «Высшая степень отличия. Дети-герои».
2. Фильм 12+ «Не время для героизма» (2017, 40 мин.), посвященный детям-героям. 
Фильм рассказывает истории детей от 6 до 18 лет, которые, несмотря на юный возраст, уже успели совершить в своей жизни подвиг - спасли других людей. В сложный момент эти юные граждане нашей страны не растерялись и не испугались, а совершили героические поступки.
3. Военный фильм 6+ «Командир счастливой «Щуки» (1972, 101 мин.) Режиссер: Б. Волчек. 
3. Фильм 6+ «Чапаев» (1934, цветной, 93 мин) Режиссёры: Георгий Васильев, Сергей Васильев.

4. Фильм «Валерий Чкалов» (1941, 89 мин.) Режиссёр: Михаил Калатозов
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Дополнительные ресурсы: 

1. Энциклопедия «Дети-герои» 

Требования к видеоматериалу.
технические требования к видео совместной деятельности: 
· горизонтальное;

· full hd;

·  разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:
· горизонтальное;

· статичное full hd;

· разрешение мин 1280 на 720;

· средний план;

· качественный звук (запись на микрофон, диктофон).

Требования к фотографиям:
· камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

· человек, предмет не должны быть обрезанными;

· не смазанное фото;

· на фото обязательно присутствует советник/дети;

· присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия (3 горизонтальных,
2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

· на одном фото 3-5 детей;

· Отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

Лучшие материалы нужно загрузить 09.12.2022 до 15:00 в облачное хранилище вашей школы, остальные материалы загружаются до 10.12.22 до 14:00 сформировать посты в социальных  сетях по итогам мероприятия до 16:00 09.12.2022 года

С использованием официальных хештегов:

#Образованиеврн #навигаторыврн
#НавигаторыДетства #РДДМ #Росдетцентр #РДШ
.
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