 Положение
о конкурсе сочинений среди школьников  «Комсомол в моей семье»

1. Общие положения
          Организацию и проведение конкурса сочинений среди школьников
 «Комсомол в моей семье) (далее – Конкурс) осуществляет департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области, Воронежское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Конкурс «Комсомол в моей семье» проводится в рамках мероприятий, посвященных 100-летию комсомола.
В Конкурсе могут принять участие учащиеся 7-11 классов организаций Воронежской области.
Для проведения Конкурса создается оргкомитет, в который входят представители департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области, представители Воронежского регионального отделения «Российского движения школьников».
Оргкомитет осуществляет общую координацию подготовки и проведения областного конкурса.

2. Цели и задачи конкурса:  Создать условия, способствующие формированию у ребенка ценностного отношения к семье, стране, культуре, гражданско-патриотических, нравственных качеств личности

3. Формат проведения и критерии отбора работ
Основной формой участия в конкурсе является направление участником конкурса сочинения в электронном виде на e-mail: sdo.vrn@gmail.com.
    Перед участниками Конкурса ставится задача - написать сочинение на тему «Комсомол в моей семье», в котором в творческой форме рассказать о своих родных (дедушке, бабушке, дяде, родителях) членах комсомола. В сочинении можно отразить рассказы о том, как их родные стали членами комсомола, чем они занимались в рамках деятельности организации, как комсомол повлиял на их жизнь, на их личностное развитие.
Критерии отбора лучших работ: четкое и понятное изложение мысли, соответствие обозначенной теме, нестандартный подход к представлению заявленной темы.
Участники конкурса: в Конкурсе могут принять участие учащиеся 7-11 классов организаций Воронежской области.
Требования к оформлению работ при предоставлении на конкурс:
— форма: сочинение 
— объём не более 2 печатных страниц формата  А 4; 
— шрифт Times New Roman 14; 
— межстрочный интервал 1,0;
— в сочинении необходимо указать данные автора : фамилия, имя, район, школа, класс; контактный телефон родителей или руководителя.
Сроки: сочинения принимаются до 1 мая 2017 года. Порядок проведения Конкурса, отбор работ победителей и награждение определяется составом жюри.
Награждение
 Победители конкурса будут награждены дипломами. Награждение победителей будет произведено на Дне детских общественных организаций 20 мая 2017 года. 



Координационный комитет по проведению конкурса сочинений 
среди школьников  «Комсомол в моей семье»
394036, г. Воронеж, проспект Революции, дом 32 каб.307а
ВРОО «Содружество детских организаций»

Электронная почта: sdo.vrn@gmail.com
Сайт: www.sdo-vrn.ru










