ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ «ПИОНЕР»
      
    Организацию и проведение областной акции «ПИОНЕР» осуществляет  Воронежское региональное отделение Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Время проведения проекта: 2017 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Цель: Развитие преемственности поколений как перспектива успеха современных детских организаций и детского движения в целом на территории Воронежской области

Задачи:
· Изучение и обобщение успешного опыта деятельности детских пионерских организаций;
· Проведение мероприятий, посвященных 95-летию Пионерии;
· Популяризация деятельности современных детских общественных организаций.

Участники: принять участие в акции могут активисты Российского движения школьников, члены детских объединений, а также молодежь в возрасте от 10 до 18 лет.


Порядок проведения:

1. Каждая районная детская организация, которая участвует в областной акции «ПИОНЕР», получает акцию. Акция состоит из 6 букв:  «П»  «И»  «О»  «Н»  «Е»  «Р».
	Каждой букве соответствует  определенное задание. Задания может выполнять как всем первичным детским объединением, так и отдельный активист может принять участие в выполнении задания. После выполнения задания, участники получают купон, который крепится на акцию, на соответствующую букву, которой посвящено задание. На  купоне,  указывается название детского объединения или фамилия и имя участника (при выполнении задания индивидуально).
2. Контролирует выполнение задания, а также выдает  купоны руководитель данного детского объединения.
Подведение итогов:
В финальном конкурсе детских объединений «ПИОНЕР» примут участие детские объединения, которые активно принимали участие в  проекте в течение года.

1. Буква «П» — «Пионер – значит – Первый!».
Участникам акции необходимо провести исследовательскую работу на тему «История успеха». При этом важным условием выполнения этого задания является то, что человек, история успеха которого будет раскрыта в исследовательской работе, обязательно должен быть пионером или каким-либо образом связан с детским движением Воронежской области.


2. Буква «И» — «История».
Участникам акции необходимо собрать информацию об истории детского движения на территории своего района: фотоархивы, видеоархивы, документы прошлых лет. Полученную информацию необходимо представить в виде книги-летописи истории пионерской организации района, также фото и видео по теме «История пионерского движения вашего района».

3. Буква «О» — «Организатор»
Участники акции должны организовать и провести мероприятие, посвящённое празднованию 95-летию Пионерии.

4. Буква «Н» — «На память»
Участникам акции необходимо создать в честь празднования 95-летия Пионерии на территории районов арт-объекты, памятники, памятные доски или другие памятные объекты, приуроченные к этой дате. Также  участники могут заложить аллеи пионерского содружества.

5. Буква «Е» — «Единство».
Участникам акции необходимо провести опрос на территории района при участии членов районной детской организации, вожатых, руководителей, педагогов, районной администрации. Опрос должен отражать преемственность в деятельности пионерской организации и современных детских организаций района.

6. Буква «Р» — «Результат».
Итогом годовой работы должна стать обучающую и игровую программу площадки от районной детской организации, которая будет посвящена празднованию 95-летия Пионерии и будет представлена на Дне Детских организаций 20 мая 2017 года.

Награждение: победители финального конкурса детских объединений «ПИОНЕР» будут награждены дипломами на Дне Детских организаций 20 мая 2017 года.

