Рекомендации по подготовке портфолио «Мои достижения в деятельности детской организации» для участников областного  конкурса лидеров детских общественных организаций (объединений) «Лидер Воронежской области XXI века»
Составление портфолио, 

т.е. отражения личных достижений 

- это ответственное дело, 

к которому надо отнестись творчески.

Портфолио -  сбор творческих материалов, которые подтверждают ваши достижения в различных областях деятельности. 
Работая с портфолио, нужно помнить о том, что каждый документ или материал является логическим шагом, позволяющим вам в итоге создать более полную картину своего «я», достижений, побед, разработанных проектов и другого социального опыта. Поэтому важно предоставлять их в доходчивой, адекватной и запоминающейся форме. 
В 2018 году портфолио необходимо оформить в формате презентации (с использованием программ MO PowerPoint, Prezi и любых других), но также можно создать видео-портфолио, если оно будет решать те же задачи и не продлится более 3 минут. Рекомендуем не создавать в презентации более 10 слайдов.
Портфолио - это удачное комбинирование иллюстраций личного опыта и интересных идей, использованных при его наполнении. Одним из основных критериев оценки является креативность исполнения, но это не значит, что нужно обязательно отказываться от простоты.

Также благоприятную картинку составляет грамотность письменной речи и детальное описание материалов, которые были добавлены в портфолио. 
Рекомендуем отразить в портфолио:
1. Портрет участника:

· Фото для создания зрительного образа.
· Стаж работы и должность в организации (основные задачи активиста в организации).
· Свои сильные стороны (основные навыки, черты характера).
2. Цели на будущее, касающиеся личного развития и общественной деятельности.
3. Организованные проекты и мероприятия (самые важные):
· Описание сути наиболее значимых реализованных проектов.

· Роль при организации мероприятий.

· Имеющийся полезный опыт.

· Характеристики, показатели и отзывы.

4. Достижения:

· Описание главных достижений.

· Сертификаты об участии в региональных, всероссийских и международных мероприятиях.
· Награды за победы в рамках общественной деятельности.

Не забывайте, что портфолио – это отличный инструмент не только для оценки участника, но и для самоанализа активиста.  Постарайтесь наиболее четко  сформировать верный образ участника,  без преувеличений и искажений реальности.
Сделав хорошее портфолио и сохранив, его можно будет использовать при поступлении и обучении в ВУЗе и при устройстве на работу, поэтому важно сделать его подходящим для многих жизненных ситуаций.
Конечно же, помните, что сохранить законченное портфолио необходимо в формате, совместимом с большинством компьютеров. Также не забудьте переименовать получившийся документ так, чтобы в названии обязательно была фамилия финалиста. 
Все работы для заочного этапа необходимо выслать до 16:00 18 апреля на электронную почту sdo.vrn@gmail.com. Рекомендуем собрать все работы в одну папку и прислать ее архивом, чтобы точно ничего не потерялось.
Желаем успехов в выполнении!
