Рекомендации по самопрезентации для участников областного конкурса лидеров детских общественных организаций (объединений)
 «Лидер Воронежской области XXI века»  для номинации 14-15 лет
Самопрезентация – это твой «звездный час», где ты можешь рассказать о себе. 
Темой самопрезентации для участников финального этапа конкурса «Лидер Воронежской области XXI века» является: «Моя деятельность в детской общественной организации».

Длительность выступления не должна быть больше 3 минут, возможно использование презентации для иллюстрирования твоих слов. Обращаем твое внимание, что презентация не дублирует твои слова, а дополняет их, не забудь сохранить презентацию в разных форматах, чтобы она поддерживалась на разных компьютерах. Также ты можешь привлекать к выступлению членов своей команды. Однако основные слова и действия должны исходить именно от тебя.

Постарайся говорить без использования заученного или написанного текста, экспертам важно видеть ТЕБЯ, твою личность, твое видение ситуации.
Постарайся привести 3 весомых аргумента, которые отражали бы твой весомый вклад в развитие твоей организации (объединения). Помни о том, что хороший оратор говорит четко, грамотно, без лишних слов, которые загрязняют речь. И, конечно, не забывай, что публика – самый хороший помощник! 
Для еще более успешного построения выступления предлагаем посмотреть вебинар ВРОО «Содружество детских организаций» в рамках областного проекта «Академия лидерства» «Эффективная самопрезентация и защита проектов» по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=Akvwe7igVD4.
Заинтересуй экспертов в тебе и твоих мыслях!
