Дорогие друзья, для боле эффективной работы мы рекомендуем вам создать отдельные группы ВКонтакте для ваших реализуемых проектов. Это поможет вам  информировать о вашей деятельности не только экспертов конкурса, но и других заинтересованных людей.
Схема, которой можно придерживать при оформлении группы:
1. Название группы – это фактическое название проекта (не забывайте сделать его креативным и кратким).
2. Описание группы может включать в себя:
a) Разъяснение, что данный проект реализуется в рамках областного конкурса лидеров детских организаций «Лидер Воронежской области XXI века», который проводит ВРОО «Содружество детских организаций».
b) Представление автора проекта, краткий рассказ о себе (не забывайте задать себе вопрос, что необходимо знать о вас людям, которые будут заходить в созданную группу).
c) Представление инициативной группы проекта (здорово, когда в фотоальбомах есть отдельный альбом с фотографиями членов вашей команды, их именами и задачами, которые они выполняют в рамках проекта).
d) Описание проекта. Здесь стоит остановиться подробней. Мы искренне надеемся, что ваш проект будет реальным и приведет к значимым результатам вашу организацию, местное сообщество и район:  
· Описание проблемы, на которую направлен проект.
· Цель и задачи проекта.
· Что вы собираетесь делать, т.е. календарный план и механизм реализации проекта (будет здорово, если вы прикрепите документ с подробным описанием проекта).
· Каких результатов вы хотите добиться.
· Описание ресурсов, которые будут необходимы для вас, и указание партнеров, которые помогут вам с предоставлением ресурсов.
3. Мы будем рады, если в свою группу вы будете размещать на стене информацию о том, как реализуется ваш проект (конечно же, она должна быть интересной и творческой).
P.S.Также добавляйте фотографии, видео и другие иллюстрации вашей работы. 
